

EL CORREO

NUM. 10.766.—(AÑO XXXI)

MADRID.—VIERNES 29 DE JULIO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Las leyes del Sr. Maura

Recoge *La Epoca* un párrafo de un artículo que publicamos hace dos días consignando los perjuicios que en la vida económica de la nación trajo la gestión del último Gobierno conservador por la protección que resultó de sus leyes a los influyentes y poderosos.

Y añade lo siguiente:
«Hato no es de *El País*, ni de *El Radical*, ni de *España Nueva*, ni de *El Socialista*, ni de *El Motín*... Es del órgano del Sr. Urzáiz. «No ofende todo al que ataca, sino el que tiene calidad para ofender.»
(Del *Heraldo*.)»

No se le ocurre decir más a *La Epoca*. ¿Por qué?
Porque no puede negar la exactitud de nuestras afirmaciones.

Decíamos y repetimos, porque es un hecho demostrado, y precisamente estos días lo está repitiendo también los cultivadores de caña y remolacha y los representantes de las industrias derivadas del azúcar, que la ley azucarera que aprobó el Gobierno del Sr. Maura trajo la ruina de los labradores y grande perjuicio a los obreros y a la inmensa mayoría de los españoles.

¿Quiere la demostración el órgano del señor Maura?
Bien precisa está en el discurso que pronunció el Sr. Urzáiz en la sesión del Congreso del 14 de Noviembre de 1908.

Dijo el exministro de Hacienda:
«La tonelada de remolacha que se pagaba a 50, 55 y aun a 60 pesetas algunas veces, antes de la promulgación de la ley azucarera, hoy se regatea el pagaria a 27 pesetas en la región de Granada.»

La remolacha y la caña necesarias para fabricar el azúcar que los españoles consumen, representaba para la agricultura española 60 millones de pesetas; hoy representará 30 ó 35 millones. Es decir, que la agricultura española, los agricultores españoles, perciben hoy por el producto que trabajan y que tanto trabajo les cuesta extraer de la tierra, menos de la mitad de lo que obtenían antes de la ley azucarera; en vez de sesenta millones, veintiseis ó treinta millones.

Para fabricar el azúcar que España consume, esto es fácil de comprobar, se necesitan 1.100.000 toneladas de remolacha y caña. Echad la cuenta de lo que costaban antes y de lo que cuestan ahora, y veréis cómo la agricultura pierde exactamente la cifra que antes os he dicho, como representativa de la pérdida que ha padecido a consecuencia de la ley.

El azúcar que España consume anualmente, unas 96.000 toneladas, podríamos calcular 100.000 en números redondos, costaba entonces 90 ó 92 millones de pesetas a los españoles que la consumen, hoy les cuesta 120 millones de pesetas: 30 millones de pesetas más pagan los españoles por el azúcar que consumen.

De modo, señores diputados, que balanceando los resultados de la ley, fijándonos en los tres factores a que afecta para esta argumentación, agricultura, fabricación y consumidor, tendremos que la agricultura cobra 30 millones de pesetas menos por su trabajo; el consumidor paga 30 millones de pesetas más; el Estado cobra 10 millones más porque ha subido el impuesto; pero de 60 millones más en que resultan sacrificados por la ley de azúcares el consumidor y el agricultor, a 10 que percibe el Tesoro, hay una diferencia de 50 millones de pesetas. ¿Oreáis que esa ley, que el año pasado yo anunciaba que daría estos resultados, aunque claro es, no precisando estas cifras, puede calificarse de buena?

Pero hay más; vamos a las acciones de la Sociedad General Azucarera, que fue la madre de la ley.

Se cotizaban en Bolsa a 60 por 100 antes de la ley; hoy han llegado a cotizarse a 109 por 100. Yo, señores diputados, ante cada peseta que baja el precio de la remolacha, ó cada peseta que sube el azúcar que consumimos, y ante cada entero que suben las acciones de la Sociedad General Azucarera, no puedo menos de pensar que si en el país hubiera cultura, el hubiera conciencia de lo que le pasa, yo creo que los hombres que constituyen la clase gobernante del país no se daban deberíamos misterios, porque yo creo que debíamos todos conocernos de este triple resultado que se ha dado de dos o tres años a esta parte.

Señores diputados, todo el azúcar que España consume se podría traer a España por 26 ó 28 millones de pesetas, si no hubiera impuesto; los españoles no gastarían en el azúcar que consumen más que 26 ó 28 millones de pesetas; los españoles pagan por impuesto 35 millones de pesetas por ese azúcar; 26 y 35 son 61; hasta 120 que se pagan, van 59, esal el doble.»

Siendo este el resultado de la ley azucarera, ¿es ó no cierto que esta ley del gobierno del Sr. Maura tuvo como consecuencia la ruina de los labradores, grande perjuicio para los obreros y la inmensa mayoría de los españoles y beneficio para unos cuantos influyentes?

¿Es ésta una de esas leyes que el gobierno del Sr. Maura aprobó en favor de los obreros?

Hablamos, además, del beneficio que la ley de Alcoholes produjo a algunos acaparadores de este artículo.

También el Sr. Urzáiz lo demostró en aquel discurso, en estos términos:

«Una ley que favorezca la elasticidad de los consumidores, una ley que produzca por resultado cierta tendencia, cierta familiaridad con la defraudación, con la infracción de los deberes

morales y de los deberes para con el Estado, es una ley nociva para la nación a que se aplica.»

Pues esta proyecto de alcoholes, ¿qué va a hacer? Yo, concretamente en todos sus preceptos, no veo más que un resultado claro, el de la disposición transitoria ó especial, ó adicional. Por esa disposición todas las existencias de alcohol que hoy existen y que los agricultores habrán vendido al bajo precio que les correspondía porque había un impuesto alto, todas esas existencias, las podrán realizar a buen precio las entidades que las tienen acaparadas con treinta pesetas de rebaja. Yo creo este resultado práctico por lo pronto; esas entidades habrán hecho un magnífico negocio; pero el estoy equivocado, me alegro mucho, porque yo no tengo ninguna gana de ennegrecer el porvenir del país. Otro resultado no veo, porque el viticultor, en una situación deplorable estaba y en una situación deplorable continuará, el margen diferencial respecto de su enemigo que es el alcohol no vino, sigue como estaba; es más, vienen a competir con él, sin margen diferencial, los alcoholes procedentes de las melazas y de la caña. Así, pues, el agricultor, ¿qué gana? ¿Quién gana con este proyecto de ley? ¿A quién beneficia?»

Según los datos oficiales de la fecha en que se aprobó la ley de alcoholes, resulta que los almacenistas ó acaparadores de alcohol tenían almacenada una cantidad de este artículo, por la que con arreglo a esta disposición dejaron de abonar al Tesoro y se ahorrraron de cinco a seis millones de pesetas.

«Esta ley del Gobierno del Sr. Maura es también de las que prueban su interés por las clases modestas?»

¿Y la ley de la escuadra?

En la forma que se ha hecho, resulta que entre los constructores ingleses y el Tesoro español se ha ingerido una Sociedad que viene a hacer oficio de intermediario entre ambos. La ganancia que como tal obtenga ¿es también un beneficio resultante del interés del señor Maura por los obreros?»

«El estirpe de los duros falsos llamados sevillanos por otros legítimos, benefició a los obreros ó a los falsificadores fabricantes de aquella moneda? ¿y quién ha de pagar el gasto por la diferencia de la moneda falsa recibida a la legítima entregada sino los contribuyentes?»

La situación de España la reflejó el señor Urzáiz, al hacer la crítica de la obra legislativa del gobierno del Sr. Maura, en las siguientes palabras, que también tomamos de aquel discurso:

«Este verano—dijo—leí yo tres libros, los tres de autores ingleses, referentes a la Historia de España; uno era la historia desde el reinado de Carlos V hasta 1789; otro, era la historia desde 1815 hasta 1898, y el tercer trabajo era un artículo de un autor inglés, refiriéndose a estos libros y comentándolos; en los tres trabajos, refiriéndose a cada reinado y a los gobernantes que en cada reinado dirigían la cosa pública, vienen a parar siempre los autores a la misma conclusión: en España la corrupción de la clase gobernante no permite que el país pueda vivir; la inmorales de la que ha operado allí de todos los elementos sociales gobernantes; el peculado se organiza de una manera permanente, y el Tesoro público es saqueado constantemente por todo el mundo; la única esperanza de España está en la purificación de su administración, en la elevación del nivel moral de su clase gobernante.»

La ley azucarera, la de alcoholes, la de la escuadra, la de los duros sevillanos, la de los ferrocarriles estratégicos, la de comunicaciones marítimas y tantas otras, que no citamos para no ser más extensos; trajeron el mismo resultado perturbador y contribuyeron a formar el ambiente malsano que con tanto estrépito se ha criticado el verano último.

De San Sebastián

Los Reyes.—Las regatas.—El banquete a Canalejas.

San Sebastián 29. Los Reyes, después de tomar el té, han pasado en automóvil por la carretera de Francia, regresando a Palacio a las ocho de la noche.

Por el mismo camino pasó la Reina doña Cristina con la marquesa de Navarra.

Ha fundado en la bahía de la Concha el cañonero *Mac Mahón*.

En la regata-encero del 30 tomarán parte 15 balanderos de distintos tamaños. Irán a Biarritz escoltados por el *Halcón* y el *Mac Mahón*, y luego a San Juan de Luz, para tomar parte en las regatas que allí se celebren. Las regatas serán de nueve millas para los balanderos pequeños, y de 15 para los de 15 metros.

Al banquete que se celebrará mañana en el monte Ulía en honor del presidente del Consejo se asistirán unos 150 comensales.

Presidirá el Sr. Canalejas, teniendo a su derecha al ministro de Estado, y a su izquierda al gobernador civil, y en la mesa de honor se sentarán también el alcalde y tres individuos de la Junta directiva del partido.

Uno de éstos, el alcalde y el jefe del Gobierno hablarán al término del banquete.

Los diputados vascongados.

San Sebastián 29. Los Reyes recibieron esta mañana a las comisiones de las Diputaciones de Vizcaya, Álava y Guipúzcoa. Con los bilbaínos habló el Rey de la huelga de Bilbao.

Se interesó el Monarca por la terminación de las obras del puerto de Bilbao, y prometió visitar Valmaseda cuando vaya a dicha población.

Habló el Rey de las Granjas agrícolas, elogiando los beneficios que reportan las mismas. Esta tarde visitarán los comisionados al señor Canalejas.—*Fabra*.

POLÍTICA EXTRANJERA

El viaje del gran visir turco Hekki pachá a Marlenbad y la de alianza? entrevista que en dicho lugar ha de celebrarse con el ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría, conde de Aerenthal, han dado lugar a que se hable en todas partes de un proyecto de alianza austro-germano turca.

La prensa austriaca ha sido la primera en lanzar la idea a la publicidad, y aunque Turquía se ha encargado oficialmente de desvirtuar la especie, es lo cierto que para muchos Turquía está próxima a dejar su actitud de potencia expectante, para inclinarse del lado de la Triple Alianza.

La situación, sin embargo, de Turquía, no parece la más a propósito para tomar semejante orientación política. Claramente que los jóvenes turcos, aunque reconociendo la ayuda que en su política innovadora les ha prestado Inglaterra, no dejan de estar influenciados por el espíritu militar de Alemania; pero no hay que olvidar tampoco que el equilibrio europeo se halla actualmente constituido de tal manera, que toda modificación de sus elementos sería peligrosa.

Las clases directoras de Turquía saben, sin duda alguna, que para llevar a feliz término la obra difícil que han emprendido, necesitan, no dividir Europa, sino, por el contrario, unirla. No sólo en el orden político, sino también en el orden económico, la Turquía constitucional nada va a ganar con las rivalidades agudas que el viejo régimen se complacía en entretener en Europa. Bajo el presidente Sultán, tratábase siempre de conseguir complacencias pagadas a la vista. Bajo el nuevo régimen, Turquía necesita mirar al porvenir. Necesita igualmente poder tomar sus decisiones y elegir su orientación con serenidad. ¿Cómo sería esto posible si aliada a un grupo de potencias, necesitaba para cada reforma, para cada operación industrial, tener en cuenta las divisiones europeas?

El equilibrio parece ser, pues, para Turquía una necesidad primordial, y no es de suponer que renuncie a una política inspirada en dicho sentido, que la permite mantener relaciones amistosas con todas las potencias y conservarse libre en el juego sutil de las grandes influencias.

NOTICIAS MILITARES

Los oficiales militares designados para practicar en el ejército austriaco, y que deberán presentarse al agregado militar de la embajada de España en Viena, son: capitanes de Infantería, D. Victoriano Pedrero Martí y don Salvador Fernández Vaamonde; capitán de Artillería, D. Pedro de Obregón y Maite; capitán de Caballería, D. José Caro Guecilla; capitán de Ingenieros, D. Manuel Hernández Alcalde, y oficial segundo de Administración Militar, don Bernardo Sanz Agero.

Para estudiar en Stockolmo los métodos gimnásticos, irán a dicha capital, por dos meses, un médico y un capitán profesor de la Academia de Infantería.

Habiendo crédito señalado para la asistencia de tres oficiales de Ingenieros a la Escuela práctica de aerostación, los de dicho cuerpo que deseen concurrir a ella lo solicitarán del Estado Mayor Central por conducto de sus jefes, antes del día 15 de Agosto próximo.

El *Diario Oficial* publica hoy, entre otras disposiciones, una organizando el servicio de automóviles de transportes a cargo del arma de Artillería; una extensa propuesta de destinos de Infantería, y una relación de diez aspirantes que han obtenido derecho a ingresar en las vacantes que ocurren de plazas de profesores terceros del cuerpo de Equitación militar.

EL SR. MAURA

Album al Sr. Maura.—El Ayuntamiento de Barcelona.

Barcelona 29. La Junta directiva del Centro Monárquico Conservador se ha reunido hoy, acordando ofrecer al Sr. Maura un album, firmado por todas las clases sociales de Cataluña, protestando del atentado de que ha sido objeto.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, y a propuesta del alcalde, se acordó, sin discusión alguna, que constara en esta la protesta de la corporación por el atentado contra el señor Maura.

Homenaje de simpatía.—Otras noticias.

Palma de Mallorca 29. Por iniciativa del rector de este seminario, se trata de organizar un homenaje de simpatía al Sr. Maura.

En la Catedral se cantará un *Te Deum*, y luego desfilarán ante el Ilustre jefe del partido conservador cuantas personas deseen saludarle.

En la residencia del Sr. Maura se reciben diariamente infinidad de telegramas de protesta de la prensa nacional y extranjera.

Ha llegado, con objeto de pasar una temporada en dicha finca, D. Miguel Maura, hermano del expresidente del Consejo de ministros, D. Antonio.

Signo la mejoría.

Palma de Mallorca 29.

El parte de hoy sobre el estado del señor Maura dice que éste pasó la noche magníficamente. Ayer tardó los doctores Gaya y Fontana levantaron los apósitos, resultando la herida del muslo completamente cicatrizada.

En cuanto a la del brazo será más lenta la cicatrización, aunque también presente buen aspecto. Regularmente se levantará hoy el apósito de la misma.

Hoy, a las diez de la mañana, se levantó

de la cama el Sr. Maura, pasando la mañana en su despacho, donde empezó a trabajar.—*Fabra*.

Levantando el apósito.

Palma de Mallorca 29.

Interrogado el médico de cabecera del señor Maura, manifestó que se efectuó felizmente la operación de quitar los vendajes y apósitos que cubrían las heridas. Estas presentan buen aspecto. Como medida de prudencia, volvieron a colocarle nuevos apósitos y vendajes. El Sr. Maura resistió la cura animosamente. La impresión del médico es muy optimista.—*Fabra*.

El Sr. Canalejas en San Sebastián

Llegada del presidente.—El Sr. Canalejas en Miramar.

San Sebastián 29. En el subexpreso llegó el Sr. Canalejas, a quien esperaban en la estación el ministro de Justicia, presidente del Tribunal Supremo y todo el elemento oficial.

El Sr. García Prieto le entregó un telegrama que acababa de recibir, conferenciando ambos brevemente.

El presidente del Consejo marchó seguidamente al ministerio de Justicia, donde recibió a una comisión de liberales de San Sebastián y de Elbar.

A las once de la mañana subió a Miramar, acompañado del ministro de Estado, llevando acorta.—*Fabra*.

Regreso de Miramar.—La contestación al Vaticano.

San Sebastián 29.

El Sr. Canalejas regresó a las doce y cuarenta y cinco de Miramar. Manifestó que había dado cuenta al Rey de la Nota que redactaron él y García Prieto contestando al Vaticano.

Canalejas irá a llevar esta noche a Madrid para someterla a sus compañeros; supone que la aprobarán, y se transmitirá a Roma.

A la una y cuarto subió al restaurant del Monte Ulía, donde celebró un banquete, asistiendo García Prieto. Esta tarde recibirá a varios comisionados y visitará la Diputación.—*Mencheta*.

Firma del Rey.

San Sebastián 29.

He aquí los decretos firmados esta mañana por S. M.:

—Promulgando las leyes de concesión de créditos, votadas últimamente por las Cortes.

—Autorizando la adquisición de material para el hospital de Pamplona, fabrica de Toledo, comandancia de Ingenieros de La Coruña.

—Anunciando un concurso entre españoles para la adjudicación del servicio de comunicaciones rápidas y regulares con Canarias.

—Disponiendo la emisión de 81 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro.

—Restableciendo los derechos arancelarios sobre el maíz.

—Ascendiendo a empleos inmediatos a los capitanes de navío de primera clase D. Adriano Sánchez y D. Víctor Conesa.

—Disponiendo pase a situación de reserva el contralmirante D. Leopoldo Bodo, cesando en el cargo de ayudante del Rey, y nombrando para este destino al capitán de navío D. Alberto Balseiro.

—Concediendo indultos parciales de varias penas.

—Reorganizando el orden civil de Beneficencia.

—Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de Canarias a D. Rafael Comenge, y nombrando para sustituirlo a D. Antonio Eulate.

—Autorizando la adquisición directa de material para Telégrafos.—*Fabra*.

CATEDRAS VACANTES

La *Gaceta* anuncia hoy las siguientes cátedras vacantes:

Turno de oposición libre.

Facultad de Ciencias.—Geometría analítica, de la Universidad de Sevilla.

Facultad de Derecho.—Estudios superiores de Derecho penal y Antropología criminal, de la Universidad Central; Derecho administrativo, de la Universidad de Santiago.

Facultad de Medicina.—Patología quirúrgica, con su clínica, de la Universidad de Barcelona; Anatomía topográfica, de la Universidad de Sevilla (provincia).

Turno de oposición entre auxiliares.

Facultad de Filosofía y Letras.—Lógica fundamental, de la Universidad de Valladolid; Historia Universal de la de Salamanca.

Facultad de Derecho.—Derecho penal, de la Universidad de Barcelona; Derecho administrativo de la de Oviedo.

Facultad de Medicina.—Patología quirúrgica, con su clínica, de la Universidad de Valencia.

Las regatas de Biarritz

San Sebastián 29.

En la bahía de la Concha entró el torpedero francés *Grondeur*, que, con el *Girald* y los torpederos *Mac Mahón* y *Halcón*, convoyará mañana a los balanderos que tomarán parte en la regata-encero de San Sebastián a Biarritz.—*Fabra*.

Biarritz 29.

El Rey de España tomará parte con su nuevo balandro *Hispania* en las regatas internacionales que han de verificarse en este puerto los días 30 y 31 del corriente. Asimismo tomará parte en el encero que se realizará entre Biarritz y San Sebastián.

Además del *Hispania* figurarán entre los competidores otros varios balanderos pertenecientes al Monarca español. El presidente de la República ha ofrecido un premio, que consiste en un magnífico *disculi* de Sevres.—*Fabra*.

ESPAÑA Y EL VATICANO

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

—Ya saben Vdes.—decía esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas—que yo no niego noticia alguna, sino que facilito todo cuanto discretamente puede darse a la publicidad, y es natural que no me produzcan sorpresa las exageraciones en que vienen incurriendo muchos periódicos al tratar de las negociaciones de España con el Vaticano.

Se nota en los periódicos la escasez de información, y por eso, indudablemente, dan a esta cuestión mayor importancia de la que en sí tiene.

Aún sería esto disculpable si las inexactitudes no fuesen de tanto bulto como las que se refieren al viaje del Sr. Canalejas.

Giran dichos periódicos sobre este viaje como si se tratase de una cosa extemporánea ó fuera de lugar, y no hay nada de eso, pues todo el mundo recordará lo que dijo el presidente del Consejo, hace ya bastantes días, acerca de sus frecuentes viajes a San Sebastián para despachar con S. M.

Si esto no se refería a época en que el Rey no estuviese tan próximo a realizar un viaje al extranjero, ¿qué de particular tiene que el Sr. Canalejas quiera hablar con S. M., despachar con él y enterarle de los principales asuntos que llaman la atención pública, ahora que faltan sólo unos días para esa excursión regia? No hay motivo para que se pueda pensar en una cuestión de confianza, como parece indicar uno de los diarios de la mañana, que el señor Canalejas tenga que someter al Rey, y como no hay motivo, las referencias, mejor dicho, las hipótesis, carecen en absoluto de fundamento.

EL SR. SOL Y ORTEGA

Esta mañana fué interrogado el Sr. Sol y Ortega acerca de lo que pensaba en esta cuestión de las negociaciones con Roma.

—Yo—dijo el diputado republicano—reservaría fácilmente este asunto si fuera jefe del Gobierno.

Reuniría el Consejo de ministros y acordaría que el Rey de España fuese a hacer una visita al rey de Italia, dentro del plazo más breve posible. Creo que esto haría en el Vaticano más efecto que todas las negociaciones entas, y que se retiró ó no el embajador de España cerca de Su Santidad.

Por lo que se refiere a los propósitos de los radicales en esta cuestión, puedo decir que el Gobierno obra con valentía, valientemente estaremos con él; si no es así, entonces valientemente estaremos contra él.

Opiniones de la prensa

De *El Imparcial*: «Pueblo al que puede dirigirse al Vaticano en la forma en que lo hace, tratando de estar las manos a sus gobernantes en cuanto influyen el más pequeño avance de reforma, necesita resolver más que a prisa el problema en sí y probar de una vez que es dueño y soberano de sus destinos.»

La prensa clerical, sin disimular su profunda satisfacción, comenta el *ultimatum* de Roma, intentando exagerar su gravedad y presentándolo como principio de toda clase de dificultades y complicaciones. Dificultades, si las habrá; sobre el Poder público, como sobre todo instrumento de actividad mucho tiempo en desuso, hay una dura costra de mohos; pero las apuestas conmovedoras apenas si quedarán en disturbios aliados y sortables si se opone la arbitraria amenaza a una saludable energía.

Es, pues, la situación, a nuestro juicio, perfectamente clara para el Sr. Canalejas. Aun están bien recientes sus declaraciones del Congreso. Manifestó el jefe del Gobierno que contaba para la realización de su programa con la absoluta confianza de la Corona y con los votos de una mayoría entusiasta y adicta. A su lado tendrá también la opinión liberal al que vemos emprender decididamente la marcha. Lo que acaso no cabe ya es el compás lento. El Vaticano es quien deja los alres prudentes y toma la iniciativa. Sea suya la responsabilidad.

Acaso el Sr. Canalejas haya considerado que la actitud del Vaticano sólo puede obedecer a la idea de que el actual Gobierno se vería detenido en su política religiosa por obstáculos que las mayorías parlamentarias, por sí solas, no podrían remover, y trata de ponerse en condiciones de contestar a la Santa Sede.

Si nuestros informes se confirman, la entrevista del soberano y de su primer ministro puede ejercer en la política una influencia decisiva. Pero el país no podrá juzgar la importancia del caso por el hecho exclusivo de que el presidente del Consejo regrese a Madrid investido de toda la autoridad que la regia confianza implica. Será preciso conocer en qué medida y extensión ha sido solicitada esa confianza, y en qué medida y extensión se concede. La actitud de la diplomacia vaticana justifica que se aborde con decisión el problema. España tiene derecho a esperar que las tímidas reformas sobre las cuales pretende el Vaticano, que se eche un borrón, sean sólo un punto de partida.

Aquel punto de partida a que se refirió eloquentemente el Sr. Canalejas, cuando Moret daba al país su programa de libertad de cultos.

De *La Mañana*: «Decirle, no ya en forma de Nota ministerial, en forma siquiera de *monestación*, a un Estado: «ó derogas tus leyes y decretos, ó yo no puedo contratar *contingos*, es invadir su esfera propia y soberana de gobierno y de legislación y condenarle a vivir fuera de la Europa libre, de la Europa emancipada ó independiente. No toleraría nadie una intervención pedantesca armada, se levantarían hasta las plebes a protestar contra tan absurdas ingerencias, y hemos de consentir que, a título de *madre fiel* y sumisa al Vaticano, se nos imponga esa

irrogaba la suspensión mencionada, pues ten-
contratados ya trenes y vapores.
Los cargadores de muelles de Sestao visita-
ron al gobernador para darle cuenta de la so-
lución del conflicto que tenían con los patronos.

En Barcelona

Las bases de arreglo.—Continúa la tranquilidad.
Paseos militares.

Barcelona 28.
En el Gobierno civil se han reunido esta no-
che los representantes de patronos y obreros
descargadores de carbón para estudiar juntos
las bases presentadas por los primeros, con las
reclamaciones agregadas.

Después de una larga discusión se acordó
someter el conflicto a la decisión del Consejo
de conciliación, el cual se reunirá mañana bajo
la presidencia del alcalde.

Green algunos, sin embargo, que no se lle-
gará a un acuerdo y que el conflicto continuará
sin resolver, en espera de que llegue la prime-
ra semana de Agosto, fecha para la que se
acordó iniciar la huelga general de todos los
oficios en Barcelona y demás poblaciones im-
portantes de Cataluña.

Continúa la tranquilidad absoluta, tanto en
la capital como en el resto de la provincia.

Sin embargo, mañana reanudarán las fuer-
zas de Infantería y Caballería del Ejército sus
paseos militares por las barriadas exteriores.

Se asegura que el general Weyler ha hecho
indiciar a algunos propagandistas de la huelga
general que está dispuesto a ser enérgico para
evitar la ocasión de cualquier accidente que
pueda ser perjudicial para el orden público.

Tranquilidad.—Precauciones

Barcelona 29.
La huelga sigue en igual estado de tranquil-
idad.

Han cesado las precauciones militares, sub-
sistiendo únicamente algunos retenes.

Los perturbadores confían en que el lunes se
inicie la huelga general; pero el ambiente es
poco propicio.—Mencheta.

LA CASA DEL PUEBLO.—EN FAVOR DE LOS
HUELGUISTAS

La Junta directiva de la Casa del Pueblo ha
reparado un Manifiesto convocando a los tra-
bajadores al mitin del domingo, para protestar
contra el Gobierno, cuya gestión, en la huelga
de Bilbao, calificó de pavoral.

Exponiendo algunos antecedentes del con-
flicto, para demostrar que es puramente eco-
nómico, dirige violentísimas acusaciones a los
patronos y al Sr. Canalejas, y anuncia que la
clase trabajadora española hará causa común
con los mineros.

La misma Junta ha acordado abrir una sus-
cripción entre todas las Sociedades obreras pa-
ra socorrer a los huelguistas de Santander,
Gijón y Bilbao.

La Sociedad de albañiles El Trabajo contri-
buirá con 15.000 pesetas.

NOTAS DE ARTE

La Exposición de Munich.—Concurso artístico
De arte español

La Exposición consagrada a las obras maes-
tras del arte musulmán, que tendrá efecto este
año en Munich, comprenderá los ejemplares
de las épocas siguientes: El arte bajo kalifas
hasta el año de 1258; el arte árabe en España
y en el Norte de África hasta el año de 1500;
el arte de Sicilia hasta el año de 1500; la in-
fluencia oriental sobre el arte escandinavo en
la Edad Media; el arte persa durante la do-
minación; recuerdos de las cruzadas; la in-
fluencia de Persia sobre Rusia y Polonia; Tur-
quía desde 1400 a 1700; influencia de Tur-
quía en Alemania, y los pintores franceses y
Turquía.

La Compañía General Transatlántica fran-
cesa ha abierto un concurso para premiar el
mejor proyecto de decoración en los camarotes
de primera clase del vapor correo France,
en construcción en los astilleros de Saint-Nazaire.

El concurso ha sido coronado por el éxito,
tanto por los trabajos que concurren, como
por la calidad de los artistas.

Entre el arquitecto y el decorador MM. Laff-
lé y Turck, ha quedado empatado el primer
premio, habiendo acordado los censores re-
servar para ellos el primero y segundo, que se
les adjudicarán conforme al desarrollo y ejecu-
ción de los proyectos, que harán los premiados
sobre el modelo de esmarote.

Los demás premios han sido otorgados a dis-
tinguidos artistas y alumnos de la Escuela Na-
cional de Artes Decorativas de París.

Los herederos del difunto pintor D. Emilio
Sala han solicitado y obtenido del Gobierno la
habilitación en el Museo de Arte moderno de
Madrid de una sala dedicada a las obras del
notable pintor.

La sala se inaugurará en breve, y figurarán
en ella los más importantes cuadros de aquel
artista.

El arquitecto y arqueólogo D. Vicente Lam-
pérez es ha encargado de la dirección de las
obras de restauración de la Catedral de Orense.

EL CORREO
REDACCIÓN
ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

CONCESIÓN DE RECOMPENSAS

El Diario Oficial del ministerio de la Gue-
rra publica hoy varias disposiciones concedien-
do las siguientes recompensas:

Cruz de primera clase del Mérito Militar,
con distintivo rojo, a los capitanes de los va-
pores Ciudad de Mahón, Menorquín y Sa-
villa, respectivamente, D. Francisco Cardona,
D. Matías Ruidávet y D. Onofre Bach, por su
comportamiento y servicios prestados durante
la campaña de Melilla, con los mencionados
buques, en el transporte de tropas y material,
así como en el de evacuación de enfermos y
heridos.

—Idem íd. a los oficiales de Administración
Militar D. Enrique Barraes y Ruiz Mateos,
D. Blas Power del Rosario y D. Julio Aguado
Roj, por su comportamiento y servicios pre-
stados durante la campaña de Melilla en el de-
sempeño de las funciones de sobrecargos de los
dichos vapores.

Homenaje a Mendizábal

Como de costumbre, los republicanos han
conmemorado la promulgación de las leyes
desamortizadoras, tributando un homenaje a
su autor, D. Juan Alvarez Mendizábal.

La minoría republicana del Ayuntamiento,
en la sesión de esta mañana, ha logrado la
aprobación de una proposición para que se co-
loque el retrato del insigne Mendizábal en la
sala consistorial.

La proposición, de D. Faunido Dorado, es
un hermoso documento, que por falta de espa-
cio no reproducimos.

En la plaza del Progreso, donde la estatua
de Mendizábal había sido adornada con flores,
la concurrencia ha sido grande.

Por la mañana se ha verificado la manifes-
tación escolar laica, a la que han asistido ni-
ños de ambos sexos de las escuelas que sostie-
nen los Casinos republicanos de los distritos,
las de los Amigos del Progreso y de otras va-
rias Asociaciones racionalistas.

Las agrupaciones escolares iban precedidas
de las insignias de cada colegio, y fueron de-
positando al pie del pedestal coronas y flores.

Por la tarde, comisiones de todos los centros
republicanos han desfilado ante la estatua con
orden.

A media tarde, la Banda Municipal ha con-
currido a la plaza, donde ha dado un concierto
ante enorme concurrencia.

Cerca ya del anochecer, una numerosa comi-
sión de radicales y republicanos, donde figura-
ba la representación de la minoría republicana
del Ayuntamiento, ha ido a depositar una co-
rona al pie de la estatua.

EL MINISTRO DE MARINA

Caballos desbocados
Esta tarde, al pasar el coche que conducía
al ministro de Marina por la calle de Torrijos,
los caballos se desbocaron y arrastraron el va-
hículo largo trecho, resultando destrozada la
lanza y con averías el coche.

El Sr. Arias Miranda no recibió daño al-
guno.

El centenario de las Cortes de Cádiz

El Gobierno quiere que los actos para co-
memorar el centenario de las Cortes de Cádiz
revistan la mayor solemnidad.
Se nombrará una Comisión directora y orga-

nizadora, compuesta de personalidades impor-
tantes.

La sesión que se celebre en Cádiz la presi-
dirá probablemente el presidente del Congreso,
asistiendo a ella todo el Gobierno.

Se invitará a personajes de todos los parti-
dos, entre ellos D. Alejandro Pidal y D. Benito
Pérez Galdós.

NATACION Y AVIACION

El record de la natación
Un despacho de Roma comunica que ayer,
a las nueve de la mañana, el conocido nadador
Cattanes salió de dicha capital, recorriendo na-
dando en el Tiber una distancia de 59 kilóme-
tros y 200 metros.

A las ocho de la noche la obscuridad de la
noche le obligó a saltar a tierra.
Castanes ha batido, pues, todos los records
de distancia recorridos hasta ahora.

La conquista del aire
Un despacho de Ginebra comunica que ayer
dos aviadores lograron alcanzar la cumbre de
una montaña de 2 534 metros de altura.
—Díen de París que en las próximas gran-
des maniobras de otoño, que se celebrarán en
Francia, tomará parte ocho aeroplanos y un
dirigible.

Balance del día

Las noticias oficiales recibidas de Bilbao y
Barcelona auzan tranquilidad en el desarrollo
de la huelga.

El vecindario de Bilbao continúa en su labor
de dar albergue a los niños de los huérfanos.

Los cargadores de Sestao han llegado ya a
un acuerdo con los patronos, aceptando las ba-
ses que éstos les proponían.

La Impresión es que, en breve plazo, algún
otro gremio limitará la conducta de los carga-
dores.

Con referencia a la misión que el Instituto
de Reformas Sociales lleva a Bilbao, ha recorda-
do el Sr. Merlao que el radio de acción del
referido Instituto es limitado, pues no puede
adoptar acuerdos decisivos, sino que su función
es puramente consultiva.

—Van los Sres. Azorrate, Mora y Alarcón a
Bilbao—ha dicho el conde de Sagasta—con
objeto de formar jurado directo de las diferen-
cias entre patronos y obreros, y con esos ele-
mentos de jurado informar más tarde al Insti-
tuto para que éste proponga la solución que
pueda darse al conflicto.

Como consecuencia de una conversación te-
lefónica sostenida esta madrugada entre el mi-
nistro de la Gobernación y el gobernador de
Vizcaya, ha sido suspendida la manifestación
católica proyectada para el domingo próximo.

Al conocer este acuerdo, la Junta organiza-
dora de la manifestación ha dirigido un tele-
grama al ministro de la Gobernación protes-
tando de la suspensión, por considerarla arbi-
traria, y anunciando que todos los elementos
que iban a asistir al acto se trasladarían a San
Sebastián el día 7 para realizarla en la capital
donostiarra.

El Sr. Canalejas ha llegado esta mañana a
San Sebastián, siendo recibido en la estación
por el ministro de Estado, las autoridades ci-
viles y militares y muchos amigos particu-
lares.

Desde la estación marchó directamente el
Sr. Canalejas, acompañado del Sr. García Pri-
to, al ministerio de jornada, donde el jefe del
Gobierno se enteró minuciosamente de la Nota
del Vaticano, redactado después de la contesta-
ción a la misma.

Esta contestación será sometida al Consejo
de ministros en la reunión que se celebrará
mañana en el ministerio de la Gobernación.

Terminada la redacción de la Nota-contesta-
ción, el Sr. Canalejas despatchó con el Rey, so-
metiendo a su firma varios decretos de distin-
tos departamentos.

El jefe del Gobierno ha asistido al banquete

que en su honor han organizado en el monte
Uña los amigos políticos del Sr. Canalejas.

Al terminar el banquete pronunció el jefe
del Gobierno un discurso analizando las cues-
tiones sociales de actualidad y deteniendo es-
pecialmente su atención en la huelga de Bil-
bao.

Por la tarde recibió el Sr. Canalejas la visi-
ta de una comisión de la Diputación.

Esta noche ha sido invitado a cenar con los
Reyes, y después de asistir a la primera parte
de la función organizada por la Asociación de
la Prensa, emprenderá su regreso a Madrid.

Entre los decretos que ha firmado hoy S. M.
en San Sebastián, figuran la promulgación de
leyes de concesión de los créditos votados últi-
mamente en las Cortes, la emisión de 81 millo-
nes de pesetas en obligaciones del Tesoro y el
restablecimiento de los derechos arancelarios
sobre el maíz.

También ha firmado otros dos admitiendo la
dimisión del gobernador de Canarias, D. Rafael
Comenge, y nombrando para sustituirle a don
Antonio Eulate.

Una comisión de la Junta consultiva del
arma de Infantería, presidida por el general
Torrens, ha visitado esta mañana al ministro
de la Guerra para entregarle, escrita en acti-
vados pergaminos, el acta de la primera sesión
celebrada por dicha Junta.

El general Torrens pronunció un discurso,
dando las gracias al Gobierno por haber satis-
fecho con la creación de esta Junta una aspi-
ración del arma de Infantería, contestando
después el ministro de la Guerra.

La comisión de Canarias que ha venido a
gestionar la división administrativa de aquel
archipiélago en dos provincias, ha visitado esta
mañana al ministro de la Gobernación para in-
teresarle en favor de aquellas aspiraciones.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del
Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente:
A las ocho de la mañana, 22° sobre 0.
A las doce, 31° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0.
La máxima fué de 31°5.
La mínima de 17°.
El barómetro marca 706 mm.—Variable

CHARADA

—Vamos, hombres, tercia cinco,
y no me primera nada;
pues puedes ponerte mafios
y decir que es una hombrada!
El agardiente es muy malo;
es de dos tres de seguro,
y todo me ha resultado
aquel gran cigarro puro.
Asegurabas también
era muy cuadro tercera
la fruta, y de toda ella
solo ha comido una pera.
—He estado tres cinco sexta
oyendo tus desatinos,
y es debido a que no quiero
tratar con hombres gorriños.
Por supuesto, que estas cosas,
que considero bobadas,
harán que un día me quemes
y te de dos botasadas.
L. Fernandez Rodriguez.
(La solución mañana.)

RESOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR

PAR TI CI PA CIO NES

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 27 de Julio de 1910
ACCIONES
Banco Hispano-Colonial... 165 40
Compañía de Tabacos de Filipinas... 80 90
Compañía Transatlántica... 00 00
Ferrocarril Orense a Vigo... 19 00
Sociedad Hullera Española... 140 00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 27 de Julio de 1910
ACCIONES
Banco de Bilbao... 846 00

Table with financial data: Banco de Vizcaya... 430'00, Crédito de la Unión Minera... 605'00, Sociedad general de la Industria y Comercio... 258'00, Hidroeléctricas Ibéricas... 113'00, Unión Resinera Española... 89'00, Minas de Villadrión... 000'00, Sierra Menera... 118'00, Sierra Almagrera... 00'00

ADVERTENCIA

Nuestros suscritores de Madrid que se ausenten a provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladen.
Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administración o entregando a los repartidores nota que indique donde desean recibir el periódico.

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION

el Fosfo-cacao CALLMANN
Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstituyente por excelencia. Conveniente para todas las edades.
El FOSFO-CAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.
No hay mejor alimento
SU SABOR ES EXQUISITO
De venta en boticas y droguerías.

Patente alemán para colorear el cabello con sólo pelarse, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Moser Novelty 270 O. Importing West 131 st Street, New York.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Abdón, Sanón y Rufino, mártires; Teodoro, obispo, y Santos Julita, Donatía y Segunda, mártires.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Ignacio, donde se celebrará misa a las siete para exponer a S. D. M.; a las diez, la eucaristía, y por la tarde, estación, rosario y salmo Credidit, terminando con reserva.
En Santiago, continúa la novena a su Titular y predicará D. Basilio Lana.
En Trinitarias, continúa la novena a Santo Domingo y predicará el P. Sacerdote Martínez.
En Santo Domingo, ídem, siendo orador un Padre Dominicano.
En la Catedral, después de Completas, se canta solemnemente Salve en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en las Huertas Plaz de San Fernando y en su parroquia.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 7 1/4.—El país de las hadas.—A las 10 1/2.—El alma del querubín.—A las 11 1/2.—El poeta de la vida.
TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 7 1/2.—Peluca.—A las 8 1/2.—La guardia amarilla.—A las 9 1/2.—El secreto de Susana.
EXPOSICIÓN DEL RETIRO (Alfonso XII).—Tarde, entrada libre.
Por la noche, gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, carrousel, tobogán Chambelet, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, tómbola, tiro al blanco, barra, automóvil, coche, bicicletas, triciclos, hamacas, etc. Entrada al Parque y a la Exposición, 20 céntos. Los niños, gratis.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 29 de Julio de 1910

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes data for 4 POR 100 PERPETUO and 5 POR 100 AMORTIZABLE.

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desempeño de cada título, Cambios de hoy. Includes sections for ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, and DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: Fiestas nominales negociadas, Valor nominal, Desempeño, Cambios de hoy. Includes data for 4 por 100 perpetuo, 100 franco (ptas. oro), and other financial instruments.

VINO CORDIAL

De Cerebrina compuesto

Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso...

CURA la debilidad y posturación nerviosa producida por incontinencia...

CURA la ansiedad, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes...

CURA la debilidad general, extenuación, desmayo, parálisis...

CURA la tristeza, depresión física y mental. Pérdida de la memoria...

CURA la debilidad de la médula espinal y consecuencias desordenadas...

De venta en todas las Farmacias.

Ibarra y Compañía SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios...

Emplastos Perforados Americanos del Dr. WINTER. Causan resaca, resaca, dolor de riñones, dolor de espalda...

Table with 2 columns: Anuncios, Reclamos, Noticias, Avisos útiles, Comunicados. Esquelas de Defunción, Novenario, Aniversario.

Talco Boratado Grisi. Deliciosamente perfumado y compuesto de sustancias absolutamente puras...

DEPILATORIO MARIA STUAR. Usando este Depilatorio nunca tendréis vello. La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien parecida...

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Con vómitos, acidez, ardor, inapetencia, pesadez, gases de boca, hinchura y dolores de estómago, náusea, etc...

EL CORREO DIARIO POLITICO DE LA NOCHE Redacción y Administración LIBERTAD, 29. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Madrid, un mes, 1'50; Provincias, trimestre, 5'00...

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. CAPITAL: 25.000.000 de ptas. FABRICAS EN VIZCAYA, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA, BARCELONA, MALAGA, CACERES y LISBOA...

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS. Superfosfatos de cal, Superfosfatos de huesos, Nitrato de sosa, Sales de potasa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de sosa, Clicerina, Acido nítrico, Acido sulfúrico corriente, Acido sulfúrico anhídrido, Acido clorhídrico...

SERVICIO AGRONÓMICO. Importante para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDBAU.

Comp. Franco-Americaine des Jantes en Bois. VENTAS AL POR MAYOR. LLANTAS DE MADERA PARA CICLOS. Guardabarras de madera. Único concesionario para la fabricación en Europa de las Klunker, Plymouth, Fairbanks, Boston.

Harina lacteada NESTLE. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

7.000.000 de PREGUNTAS. Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y estadísticos, que se desearan. Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa...

LAS LOMBRICES. Esta plaga de infancia existe en todas partes del mundo, pero es más común en los países tropicales, y siendo tan general, muchas personas la miran como cosa de poca importancia...

Pastillas de Kemp. Ofrecen el remedio a la vez más seguro y más fácil de tomar. El niño se toma como dulce, y después de tomarlas por algunos días se le da una PILDORA DE BRISTOL...

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA. Sociedad Anónima. Capital social: 32.750.000 pesetas. Fabrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao.

Compañía Madrileña de Teléfonos. 1, MAYOR, 1. Tarifa C. Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos...

JABON KURO-BARROS. El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia a la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de los ortueros...

Caspa. Canas. Calvicie. La caspa, además de ser en sí una desagradable y molesta afección, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cuero y las raíces del cabello...

Lampara SIRIUS. De filamento metálico. Produce luz blanca y agradable. Son de gran duración y no se rompen al filamento al limpiarlas...

Alimentos para niños, personas débiles y convalecientes. Incluye información sobre productos de Nestlé y otros alimentos nutritivos.

Maravilloso remedio Aceite eléctrico. El rey del dolor. KING OF PAIN. El más poderoso específico que se conoce para el tratamiento activo y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de espalda, etc...

Alimentos para niños, personas débiles y convalecientes. Incluye información sobre productos de Nestlé y otros alimentos nutritivos.